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Ocskay László.
Thaly halmán történeti munkája.
Az idei karácsonyi könyvpiacon úgy 

külső formájára, mint tartalmára és belső 
értékére egyik legjelentősebb munkája Thaly 
Kálmánnak Ocskay Lászlóról, II. Rákóczi 
fejedelem hires brigadérosáról irt „történeti 
tanulmánya“. A Rákőozi-kor nagynevű his- 
tőrilfusa „történeti tanulmány“ nak nevezi 
ezt a munkáját. Több ez, mint tanulmány. 
Nagyszerű, igazán oknyomozó históriai mű, 
mely felöleli a II. Rákóczi fejedelem és Bor­
osén) i Miklós nevezetes szabadságharcát; 
ennek a nyolc esztendőre terjedő hadjáratnak 
szerfölött érdekes és ely alapos ismertetését, 
aminőre csak Thaly Kálmán képes, aki e 
korszaknak nagy búvárja, szinte csodálatos 
ismerője s emellett az irás művészetének is 
nagymestere.

Ezelőtt huszonöt esztendővel, a Tudo­
mányos Akadémia adta ki Thaly Kálmánnak 
ezt a munkáját, sűrűn nyomatott 828 lapnyi 
kötetben.

Most két kötetben jelent meg a munka

a Franklin Társulat kiadásában, A negyed 
századdal ezelőtt megjelent első kiadás egé­
szen elfogyott, s Thily Kálmán engedve a 
sok unszolásnak, munkáját újabban rendezte, 
kibővítette, s úgy az 6 roppant munkássá 
gának, mint a Franklin-Társulat nemes ál­
dozatkészségének köszönhetjük ezt a most 
megjelent második kiadást.

Thaly Kálmán igen sok uj, eddig is 
meretlen adattal bő vitette munkáját, mely 
hatalmas két kötetre terjed. A Franklin-Tár 
sulat pazar, de minden tekintetben Ízléses 
oly kiállításban adta ki, hogy ez a két kö­
tet nagy dicséretére válik a magyar tipográ­
fiának. Ha az első kiadás teljesen elfogyott, 
kétségtelen, hogy ez a második még kapó- 
sabb lesz Egyfelől azért, mert időközben 
Ocskay László történeti alakja iránt nagy 
mértékben fokozódott az érdeklődés; hiszen 
Jósai regényt, Horozeg Ferenc pedig drámát 
irt Ooskayról. Persze, hogy a regényíró, meg 
a drámairó ideálizálták a hires brigadéros 
alakját. Igazi jellemét történeti hűséggel 
Thaly Kálmán állítja elénk, s aző Ooskayja 
egészen másképen test, mint a Jókaié, meg 
a Herozeg Ferencé.

részesül TT j A w [ g ki férfi és gyermekruha szükségletét 
minden vevő JP C* GERO nagy áruházában vásárolja.

Debrecen, Piac-n. 61, az újonnan épült m. emeletes fischKR-PALOTABAN, Szsiit-Aima-utoával szemben
Siasznos ajándéüűan

Hrabéczynél

Első sorban a két kötet külső kiállí­
tásáról emlékezünk meg. Pompás két könyv. 
Fehér kötésben Rajta a hires Rákóczi zászló 
gyönyörű képe, alatta Ocskay Lászlónak 
vérpiros színben sajátkezű aláírása. A sző 
veget érdekesebbnél érdekesebb illusztrációk 
tarkítják és díszítik. Roppant sokasága az 
egykori képeknek, ezek közt több Rügen- 
das-reprodukció a legszebb kivitelben és 
számos történeti okmány. Ooskaynak több 
sajá kezű levele bámulatosan hiv utánzatban. 
Ezek az illusztrációk egy magukban is neve­
zetes jelentőséggel bírnak a Rákóczi kor is­
mertetésére vonatkozóan. Történelmi festőink 
igen sokat tanulhatnak ezekből a képekből. 
Sok m ndeiféle festőművészet! hibának ele­
jét vehették volna történelmi festőink, ha 
ismerik és tanulmányozták volna Thaly Kál­
mán nagyszerű gyűjteményét.

Most könnyű szerrel hozzá juthatná­
nak. A papiros és a nyomás is megfelel a 
kiállítás pompájának és előkelőségének. Szó­
val : olyan munka ez, mely megérdemli 
nemcsak a komoly történetírás iránt érdek­
lődök figyelmét, hanem az egész müveit 
magyar közönség osztatlan érdeklődését.

a festett és tisztított férfi ruhákaí
szakember javítja és vasalja
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1906 január 1-ón aj előfizetést nyl - 
tunk a Debrecenre. Kérjük aaokat a 
t, előfizetőinket és olvasóinkat, akiknek, 
vagy lejár előfizetésük december vé­
gén, vagy pedig lapunkat a jövőre meg­
rendelni óhajtják, hogy az előfizetésről 
idejekorán gondoskodni ssivesk-edjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
legyen.

Barázdák.
Bevonult a póttartalékosok nagy ré­

zzé rendes szolgálattételre. Faluhelyen ugyanis 
nem tudták azt, hogy a postán érkezett be­
hívót nem köteles senki elfogadni. így hát 
elfogadták a behívót, be is kellett vonulniok. 
Sok családos ember a feleségét éi gyerme 
két hagyta otthon a legnagyobb nyomor­
ban.

Most már nem lehet késlekedni a pót 
tartalékosok nyomorba jutott családjainak 
felsegéiyzésérel, hanem haladéktalanul so­
rompóba kell állni. Kaposvár városa már. meg­
mutatta a jó példát. Még a póttartalékosok 
bevonulása előtt 20.000 koronát szavazott 
meg a póttartalékosok családjai számára, a 
segélyezés pedig már a bevonulás napján 
megkezdődött.

Hát Debrecen városa nem érzi, hogy a 
példát követnie kell ?

Azok a lapok, a melyek következete­
sen a hatalom érdekeit szolgálják, a póttar­
talékosok bevonulása alkalmából fölvetik a 
kérdést: érdemes volt e 50 000 póttartalékost 
elvonni a munka teréről és oly sok csalá­
dot a nyomorba taszítani ?

Ennek igy kellett történni. Nem a nem- 
z éti követelésekért küzdő pártok akarták és 
tették ezt, hanem mega a király, aki a 
„nyomort és szenvedést“ jó előre kilátásba 
helyezte, mikor kijelentette, hogy nem enged 
soha. A királyi hatalom ezen tultengése a nem­
zet életének halálos veszedelmét jelentené, ha 
érvényesülhetne. Hiszen akkor a korlátlan 
vétó a határt nem östnerő önkényt és erő­
szakot jelentené. Ezt pedig önérzetes, sza­
badságszerető nemzet nem tűrheti.

De másként áll a kérdés is. Amikor 
50.000 póttartalékos bevonult, 90 000 öreg 
baka indult szabadságra, hogy visszatérjen 
polgári foglalkozásához és dolgához lásson.

A nemzeti munka tiszta nyeresége te­
hát 40.000 ember munkaereje, tehát a nem­
zeti munka szempontjából szó sines veszte­
ségről. A sérelmek tehát csak egyes családo­
kat értek, amelyeket a nemzet nem is fog 
cserben hagyni.

Minden város és község írja össze a 
bevonult póttartalékosokat és azok család 
jait, akik a kenyérkeresőt vesztették el, 
segélyezze a kivételes szolgálat tartama alatt

a szükséghez mérten. Ha e miatt vetnek 
1—2 százalék pótadót, nem fog miatta senki 
zúgolódni.

Péntek, l^Ofi. december 29

Reform-szédelgés
Irta: dr. Nagy Emil, 
országgyűlési Képviselő.

A katonai diktátor polgári állású 
megbízottja, Kristóffy József belügyi 
ügyvivő szégyenteljes szerepre vállal­
kozott akkor, amikor annak a programúi­
nak a keresztülvitelére adta oda ma­
gát, hogy Magyarországon a faji külön­
állására, nemzeti aspirációira büszke és 
féltékeny magyar faj erejét leigázza s 
kozmopolita és hazaellenes elemek mar­
talékává tegye.

Tervének megvalósítására közre 
adta már síppal, dobbal hirdetett hatal­
mas törvényjavaslatát, amelyről igazán 
el lehet mondani, hogy szétnyíltak a 
nagy Legyek s megszületett a kis egér. 
De a kis egérnek legalább van füle, 
azonban ennek a hírhedt javaslatnak 
sem eleje, se hátulja nincs s össze­
csapja a kezét minden józan itélőké- 
pességü ember a feletti csodálkozásá­
ban, hogy egy aktiv miniszter ilyen 
fércmunkát merészel nyilvánosság elé 
bocsátani. Mert az általános választói
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jog olyan, mint a hegedű. Önmagában 
nem sokat ér s mindig az a fő, hogy 
ki játsziig rajta, mit és hogyan játsziig 
Ha .csali, szemléljük, látjuk, hogy mi­
lyen árformája, milyenek a húrjai, mi­
lyen a színe, de azt, hogy mit ér az a 
hegedű, csakis akkor bírálhatjuk meg, 
ha hozzáértő ember a kezébe veszi s 
muzsikál rajta. Akkor áradnak ki onnan 
azok a vig vagy édes bus, hangok, a 
miket a természet örök költészete belé 
helyezett, aminthogy lehet rajta hami­
san is játszani.

Az általános választójog is rideg 
elvében tekintve, még semmit se je­
lent. Ez a rendszer jóformán megvan 
már az egész művelt világon, nincs reá 
ok, hogy miért félnénk tölle épen mi. 
Elvileg el kell azt fogadnia mindenki­
nek, mert ha az idők kohója egy esz­
mét megérlelt már, azt elnyomni többé 
nem lehet. így tehát az önmagában 
véve még semmit se mond, hogy va­
laki az általános választói jogot elvben 
elfogadja. Minden azon fordul meg, hogy 
miképen kezeli valaki ezt az elvet a 
reális kivitel mezején. E tekintetben 
pedig KristólTy ur bűvész mutatványa 
baljóslatú hallgatásba kerül.

Pedig engem s velem együtt min­
den gondolkozó lényt éppen ezek a 
részletek érdekelnek.

Ami ezeket a lényeget alkotó rész­
leteket illeti, az általános választói jog 
behozatala egyáltalán nem történhet 
úgy, hogy odalökjük azt a tételt, hogy 
minden 24 éves ember választó. Mert 
ez a nagy, elvi újítás csakis az egész 
választói jog teljes reformálásával le­
het kapcsolatos, amelyek között első 
helyen áll a választó kerületek igazsá­
gos és olyan beosztása, hogy a magyar 
elem mesterséges elnyomása megszűn­
jön e téren. Hisz jól tudjuk, hogy van­
nak magyar kerületek nagy számmal, 
amelyekben 7—8000 választó választ
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egy képviselőt 8 vannak ismét kerüle­
tek, ahol 100—200 nemzetiségi sza­
való küld már egy követet az ország- 
házba. Ez az ellentét még nántóbban 
domborodnék ki, ".ha az általános vá­
lasztójog revén minden kertijét válasz­
tóinak száma aránylagosan megszapo­
rodnék. Addig tehát komolyan még csak 
beszélni se lehet általános választói 
jogról, ameddig részletes térkép nem 
fekszik előttünk a kerületek uj beosz 
tásáról.

De továbbá a titkos választás rend­
szeresítésével egy csapásra használha­
tatlanná válik a választások t’sztaságát 
garantáló kúriai bíráskodási törvény. 
Mert az főleg a szavazatok átszámítá­
sának az elvén alapszik, ez pedig azon­
nal megszűnik, amint nem tudhatja azt 
a bíróság, hogy ki kire szavazott.

De a szavazás titkossága a maga 
technikai keresztülvitelében is tág teret 
nyit mindenféle visszaélésnek, a szava­
zatok meghamisításának, ellopásának. 
Lehet-e tehát komolyan venni addig 
egy javaslatot, ameddig a szavazási el­
járás a a becsületes keresztülvitel mó 
dozatait és garanciáit az utolsó pontig 
részletesen nem tárja elénk ?

Végül meg van Írva a svihák ja­
vaslatban, hogy csak az választó, aki 
Írni és olvasni tud. Uram Istenem, igy 
odavetve ez ám csak igazán a cinikus 
semmitmondás ! Hogy kell igazolni ezt 
a minősítést ? Okmánynyal-e, vagy va­
lami különös vizsgán ? S akármelyik 
módon fog is történni, ki dönli el, hogy 
egy-egy választó megfelel-e ennek a 
jellegnek ? Talán a főispán vagy a köz­
ségi jegyző ? Ej ej Kristóffy ur, nem 
szabadott volna önnek a magyar köz­
véleményt annyira korlátoltnak tartani, 
hogy feltételezhette róla, hogy ilyen 
úgynevezett „törvényjavaslatot“ egyál­
talán komolyan vegyen !

Elég baj volt, hogy a lebukott kor­
mányrendszer a választási visszaélések 
rettenetes bünbarlangját honosította meg 
sgép hazánkban. Azt hiszi Kristóffy ur, 
hogy az ellenzék qbstrukeifjja csak arra 
qaolgáltj hogy a választások tisztaságát, 
úgy ahogy helyreállító Széli-régiment 
megbuktatásával vissza engedje eresz­
teni a régi rendszer bűzös, vétkes le 
vegőjót P Arra számított talán Kristóffy 
ur, hogy az alkotmány sáncain kívül 
álló milliók az ön „javaslatának“ ha­
tása alatt lázas deliriumba esnek s pisz­
tolyt szegezve az ellenzéknek, követelik 
a javaslat azonnali törvényerőre eme­
lését ?

Nem, a mi szegény embereinknek 
sokkal több eszük van, semhogy ne 
látnák be, hogy ilyek svihákságot az 
egyesült ellenzék komolyan nem vehet!

Ezt a lépést épugy a nemzet meg­
vetése fogja kisérni, aminthogy megve­
téssel illeti ennek a szolgatelkü kor­
mánynak összes hazafiatlan, szégyepte}- 
jes cselekedeteit.

Ha az ellenzék becsületes utón 
hatalomra kerül, majd meg fogja való­
sítani az általános választói jogot, az 
ügy fontosságához mért körültekintéssel 
s higgadt bölcseséggel, s különösen 
elsősorban uem fogja megengedni, hogy 
ez a nagy eszme, osztálygyülölködés 
felkeltésének az anyaga legyen.

Az a minden részében átgondolandó 
törvény majd igazán előre viszi hazán­
kat és népünket a boldogulás utján, 
mig Kristóffy ur humbugja csak pusz­
tulást, káoszt s a bűnök fertőjét hor­
dozza bensőjében, s a haladás egyedüli 
feltétele, hogy ez a szörnyszülött, nem­
zőjével együtt a megsem nisülós örvé­
nyébe vettessék.
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Meg so kíséreljük o kél hatalmas kö­
tet tartalmának részletes ismartetését. Csak 
rámutatunk arra, hogy a műben megnyi­
latkozik.

Thaly Kálmánnak számos, nagy tör­
ténetírói kvalitása. Bőséges anyagot szolgál­
tat e munka egyfelől a Rákóczi kor megis­
merésére, másfelől regény és drámaíróink­
nak érdekeseóbnól-őrdekesebb mesék alko­
tására. Egy egész világot tár elénk ez a 
hatalmas két kötet arról a csodálatos kor­
szakról, mely a magyar történelemnek egyik 
legszebb epochája.

Thaly Kálmán a könyvhöz irt elősza­
vában rámutatott arra, hogy azalatt a hu­
szonnégy esztendő alatt, a mi eltelt az első 
kiadás megjelenése óta, igen sok uj adatot 
szerzett, s ezeket mind felhasználta; de 
Ooskay jelleméről felfogása semmiben sem 
változott. Az újabb adatok csak megerősítik 
abban, hogy Ooskay épen olyan volt. mint 
a minőnek negyedszázaddal ezelőtt meg­
rajzolta.

Magáról a korról a tudós történetiró 
általánosságban a következőket Írja:

„Sok tekintetben egyik legérdekesebb 
— részleteiben még mindig nem eléggé is 
mert — korszaka ez a magyar történelem­
nek. És ha szereplő egyéniségeink jelemét 
tekintjük, szemlét tartván a fölmerülő ada­
tok felett: a lagkülön-nemübb egyéniségen 
akad meg szemünk; úgy, hogy történelmünk 
némely korszakaiban évtizedek hosszú so­
rán, sőt olykor tán egy pár századon át is 
alig tűnik fel annyi változatos, egymástól 
teljesen elülő jellem, mint ezen eseménydua 
nyolc év alatt. A magasztos szent célokért

lelkesülő ideálistáktól a középkor mesés lo­
vagéira emlékeztető, egészen regényesen ne­
mes jellemektől, a végletekig áldozatkész és 
önfeláldozó a vaskövetkezetességü és meg­
ingathatatlanul hü pártfelektől kezdve a 
legszemtelenebb csábítókig, a leggazdagabb 
árulókig és elvetemedett párt változtató bit- 
szegőkig : a bámulatosan vakmerő vitézek 
tői, regebeli hősöktől, kiket a néphit még 
életűkben varázserővel vett körül — a ma 
gyár nép harcias hírére szégyent hozó gyá­
vákig, minden árnyalatát feltaláljuk itt a 
jellemeknek a kisebb-nagyobb szereplők kö­
zött. Minélfogva nemcsak a történetíró, de a 
lélektanár is bő tanulságot meríthet e kor­
nak és szereplőinek beható tanulmányozá­
sából“.

Nekünk csak az a célunk, hogy Thaly 
Kálmán kitűnő munkája iránt, minél szé 
lesebb körben felkeltsük az érdeklődést. 
Magyar nemzeti szempontból is nagy szük­
ség, hogy a Rákóczi-korl a most élő nem­
zedék alaposan megismerje. Rendkívül sok 
tanulságot menthet belőle. És tanulbat-e 
munkából nemes magyar hazafiságot, igaz 
szsbadságszeretetet; a nemzeti eszmékért 
való elszántságot: megtanulja a haza ügyé 
ért lelkesítő, elszántan, önfeláldozással, 
híven harcoló vitézség megbecsülését és íz 
álnokság, árulás, gyalázatos önzés, rut 
kapzsiság gálád eivteíenség megvetését.

Magának Ooskaynak történeti alakja 
szinte szoborezeríien domborodik ki Thaly 
munkájában. De nemcsak Ocskayt ismer­
jük meg belőle, hanem a korszak igen sok 
érdekes alakját. Jókat, becsületeseket és 
gonoszokat egyaránt. Thaly Kálmán a tör­
téneti idők alapos búvárjának roppant tu­

dásával jellemzi őket. A nemeslelküeket ép 
oly hűséggel és igazsággal, mim az elvete­
medett gazokat.

Szerfölött érdekes az a kép, melyet 
magáról Ooskayról rajzol. íme Oosk ay jel­
leme Thaly Kálmán leírásában :

„Kemény vitéz, gyors ós ügyes csa­
patvezér, jelem télén kalandor. Semmi más. 
Magyarországon hamar nagy hírre kapott, 
sőt Európát is bejárta neve. Sűrűn fordul 
az elő a német és lengyelországi egykorú 
hírlapokban, francia, belga s német év­
könyvekben, röpiratokban, angol ős hol­
landi követségekben : sőt még az olasz és 
spanyol „gaoeták“-ban is föllelhetjük az 
Ooskay, Oohkay nevet. Bécs és Brünn kör­
nyéke egyaránt jól ismeri s rettegi vala : 
Ausztria s a Morva határszéli lakói pedig, 
kinek több éven át rettentő ostoruk volt, 
páni félelmükben úgy hitták, hogy „a tűz 
fejedelme“ „Rákóczi villáma." Valójában,_ a 
lovas vezér Ooskay oly sebes, tüzes, rémitő 
és romboló vala, mint az istennyila ; olyan 
gyorsan, olyan pusztítva járt A hová 6 be­
vágott, — ott égett, omlott minden. Az örö­
kös tartományok történetkönyveibe vérrel és 
lánggal irta be a nevét; hazájáéba dicsőség­
gel ős — gyalázattal. Hős volt tagadhatat­
lanul , de jeilemtelen ember és a legocwmá- 
nyabb, többszörös áruló. Vitézi kardját nem 
egy eper gyilkosmódra kiontott vérrel mocs­
koló be; jellemszilárdságról, erkölcsről, be­
csületről fogalma sem vala. Nagy szószátyár, 
hires dicsekedő, hamisan esküvő, hitszego, 
mások felett mód nélkül hatalmaskodó; 
megrögzött iszákos, korhely, parázna és ga- 
rázae, szegény embereket nyomorító. Az
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a magyar nőkhöz.
a a ,a , vilá8°n nem kisérik akkora
érdeklődéssel ás rokonezenvvel a mi nem- 
jeti küzdelmünket, mint a kié Finnország 
ben. A rokontalan világba szakadt testvér- 
nép megható szeretető és ragaszkodása ez a 
testvérhez, a verejtékez munkával élő sze 
geny rokonnak szinte naiv vonzalma van az 
un módban élő büszke atyafihoz. Annyi 
•zent, hogy szeretnek s büszkék reánk. Fel­
csillan a szemük, ha magyart látnak, ismé­
nk történelmünket s a maguk dicsőségének 
tekintik a mi dicsőségünket. Nekünk persze 
nem igen jut eszünkbe velük büszkélkedni, 
pedig talán tudjuk, vagy legalább hallottunk 
róla valamit, hogy talán éppen akkora, sőt 
??. tekintetben több okunk lehetne velük 
büszkélkedni. Orrunknak még ma is igen 
nalzsirszagu a rokonság s ha nem is tagad­
juk éppen le, valami meleg testvéri ragasz- 
boüásnak sem épen mondható irántuk való 
köteles érdeklődésünk és olyan a milyen 
megbecsülésünk. A szegény rokon ott fenn 
északon bezzeg nem úgy tesz A maga re­
ménytelennek látszó élethalál harcában is 
mindig szeretettel s meleg érdeklődéssel fi 
gyelte a mi sok tekintetben hasonló küzdel­
münket s most, hogy a politikai viszonyok 
szerencsés fordulata folytán újra szabadab­
ban lólegzethet, még nagyobb hittel és bi- 
Ä“a*n6z, fel6nk- Bizonyltja ezt ez az 
alábbi íelkes hangú levél is, melynek Írója 
Jgy fiatal finn leány, ki Finnországban lé­
tem alkalmával sokszor bámulatba ejtett, 
olyan alaposan ismerte ezabadságharczainkat, 
kivált a legutolsót. íme a levélből a közér­
dekű rész:

„ . . . azóta (az előbbi levél óta) két 
hót telt el. Micsoda két hót I Ez alatt a két 
hőt alatt — úgy érzem — többet éltem, 
mint egész eddigi életemben. Újra szabad 
Finnországban élünk. Szabad Finnországban ! 
Milyen édes szó ez, milyen édes érzés 1 
Szeretném Önnek részletesen elbeszélni e 
uagy napok történetét, de látom, hogy nem 
találok illő szavakat kifejezésére annak az 
elragadó érzelemnek, a mely mindnyájunk 
szivét hevítette akkor, a mikor ez a szabad- 
aágharc, ez a vérhulás nélküli szabadság 
hare megkezdődött.

Munka beszüntetéssel kezdődött, üzlet, 
hivatal, iskola mind bezárult, szóvá! általá­
nos sztrájk volt. Hatalmas emberáradat höm­
pölygő t az utcákon. Külön csapatban a

vörös zászlósok, külön csoportban a kékfehér 
zászlósok (ez a finn nemzeti szín) Elől min­
denütt a zenekar játszott s a tömeg haza­
fias dalokat énekelt.

A piacon összegyűltek, pontokba fog 
lalták, és kihirdették a nemzet követeléseit. 
Mindennap lángra gyújtó hazafias beszéde­
ket tartottak, vagy költeményeket szavaltak, 
a szabadságért hevülő költeményeket töb­
bek közt Petőfitől Is. (A Talpra magyar le* 
hetett.) Kivétel nélkül mind ott voltunk, fér- 
fiák, nők, köznép és előkelő osztály, mind, 
mind egyformán lelkesedve. Itt küldök né­
hány újságból kivágott cikket, többek közt 
az „alkotmánypárt“ (a melyhez, mint tudja, 
magam is tartozom) követeléseit ős pontjait, 
annak a pártnak, mely a megpróbáltatásnak 
azokban a szomorú esztei deiben oly bátran 
és határozottan tartotta magát a passiv re- 
sistentiához. A sz re iáidé nokraták követelése 
nagyjában ugyanaz, mint az alkotmány­
párt természetesen nem helyeselhet. Tör­
vénytelen (értsd : alkotmányba ütközö) is 
volna. Az általános választó jogot s a nép- 
képviseleti rendszer módosítását azonban 
természetesen helyeseljük, de csak törvényes 
(értsd: alkotmányos) alapon, országgyűlés 
utján.

Mondtam, bogy mindnyájan ott voltunk, 
de nem számítottam oda a „kormány“, vagy 
„Suometar pártot“, amely egyáltalában nem 
vett részt a mi szabadságharcunkban. Nem 
is illett volna, nem is vártuk attól a párttól, 
a mely a megpróbáltatásoknak azokban a 
szomorú esztendeiben mindig a Bobrikoff 
szekerét tolta és támogatta.

Da képzelje csak — most, amidőn a 
szabadság már ki van viva, anélkül, hogy 
ez a kormánypárt a kisujját is mozgatta 
volna érte, most et a bőrét féltő drága kor­
mánypárt a lee-gyalázatosabb módon és esz 
közökkel, az alkotmánypárt ócsárolásával 
és hefeketitésével akarja magához édes­
getni a szociáldemokrata pártot, hogy újra 
kezébe kaparithassa a hatalmat s hivatal­
hoz juttathassa kicseppent, elosapoti sena­
tor] ait s írás egyéb hivatalnokait. Hiszünk 
Istenben, hogy ez neon fog sikerülni. Hiszen 
az igazságnak győzni kell.

Ezek a kellemetlen mellékkörülmények 
megzavarják némileg a törvényes (érted al 
kotmányos) állapotok visszatért! fölötti örö 
műnket, ámde azért csak mellékkörülmények.
A fő az, hogy a haza szabad, újra szabad!

Talán már bele is unhatott az én hosszú 
lére nyújtott fejtegetésembe, de — mint a 
finn mondja — szájam szivem teljéből szólt.

Tele volt vele a szivem: ki kellett öntenem. 
B minthogy önök épen most kemény ée el­
szánt harcot vívnak hazájuk szabadságáért, 
tudom, hogy megérti ön, hogy nem lehetett 
másra gondolnom őe máéról beszélnem, mint 
arról a nagy históriai eseményről, hogy Finn­
ország újra visszanyerte törvényes (értsd al­
kotmányos) létét és létezését.

Tiszta szivemből kívánom, hogy Ma­
gyarország nemes népe nemsokára szintén 
megérje azt az örömet, amelyet mi itt mind- 
nyáján érzünk s kérem, mondja meg a ma­
gyar nőknek, hogy ne csak szeressék, ha- 

is — a miben egyébbiránt nem 
kételkedem — a haza szent szabadságáért 
folyó küzdelmüket, hogy legyenek s lehes­
senek Önöknek segítségül a nagy cél eléré­
sében. Minket megtanítottak erre a mi' 
férfiatok e erőnkhöz képest együtt is küz­
döttünk velük, a szegény nép s a mi veit 
osztályok női egyaránt. Hej, micsoda édes 
érzet az, hogy egyesült erővel jutott a szent 
ügy diadalra I“

Eddig tart a levél. Kommentár, úgy 
hiszem, nem sok kell hozzá. íme a magyar 
március 15 ike finn kiadásban. A politikai 
ellenpárlok küzdelmében meg nemde egész- 
szén reá lehet ismerni a mi mai politikai 

, fejtetőre állításunkra! ? A mi az ottani 
I politikai pártokat illeti, érdekes, hogy 

az eddigi passiv resis entiát hirdető ellen ■ 
zóki „alkotmánypárt“ javarészben svéd nyelvű 
finn pótokból áll. Sveoomannoknak, ifjú 
fnneknek, vagy „Uuei Suometar“ oimü lap- 
jukról Suometar- pártiaknak is nevezett a a 
finn nyelv érvényesüléséért is küzdő eddigi 
kormánypárttal. A szegény finn testvérek­
nek Ugyanis nemzeti nyelvük elismerésében 
éppen olyan ellensége az országban lakó 
— egyébként kiválóan hazafias s nagy orosz- 
gyűlölő — svéd nyelvű, intelligens fuinség 
is, — mint akár maga az orosz.

Ez a számbelileg elenyészően csekély, 
de vagyonban és társadalmi hangadásban 
ma is vezető elem, mely részben elsvádese- 
dett finnekből, részben, valóban svéd ere­
detű őslakókból és bevándoroltakból áll, még 
ma sem akar lemondani svéd nyelvéről a 
finn javára, sem az iskolázás, sem közigaz 
gatás, se törvénykezés, se más egyéb téren 
s a finn nyelvnek minden talpalatnyi helyet 
a legnagyobb erfimegfeszitőssel kell kiesi 
karnia. A jövő azonban az övé. Térfoglalása 
szemmel látható. A Kalevala gyönyörű nyelve 
előbb utóbb ki fogja szorítani az idegent.

Ami a magyar nőkhöz intézett sorait 
illeti a levélnek, hát bizony szeressék a ha-

egész kuruovilág szereplői közt nem találunk 
ő nála eivetemültebb, elf aj zott abb embert “

Típusa volt az azon korban élt gono 
szoknak.

Élénk tanulság az ily, minden nemzet 
történetében előforduló egyének élete arra 
is, hogy kérlelhetetlen végzet előbb utóbb 
utóléri a hitszegőket, pártváltoztatókai, to 
vábbá arra, hogy a legfényesebb egyéni vi­
tézség, s vezéri ügyesség, ha erkölcsi alap 
pal, jellemmel nincsen párosulva, semmit 
sem ér sőt a történelem itélőszéke előtt az 
ilyen ember alakja még sötétebben áll.

Csak a harcos időkben támadhatnak 
ilyen alakok.

Ooskay már 15 éves korában katona 
lett. Otthagyta az iskolát, beállott Pálffy 
János ezredébe és részt vett Szavoyai Eugén 
diadalmas hadjáratában. Már ekkor meg­
kezdte bűnös kalandjait. Első gonosztette 
már erre az időre esik. Hogy mi volt ez, 
nem tudni, de büntetésül hóhér vágta le az 
egyik fülét. Nemsokára egy Tisza nevű fiatal 
katonatársát megölte. Ennek a Tiszának a 
nővérét vette később feleségül. A Tisza-fiú 
megölése után megszökött, a törökök közzé 
állott és törökké lett. Innét is megszökött 
és a franciákhoz állott, hivséget esküdött a 
francia királynak és hadnagygyá lett. Innét is 
megszökött volna az osztrákhoz. Családja köz­
benjárására elengedték a büntetését, de csak ti­
zedes! rangot kapott. Es bántotta.' Néhány 
társával megszökött a mire Magyarország 
határához ért, az utón összeszedett többi

szökevény huszárral, hetven főre szaporo­
dott a csapatja. De mikor Nagyszombatba 
is bemerészkedett, régi ezredese Pálffy Já­
nos elfogatta és börtönbe vetette. Családja 
újra megmentette : elv feltétel alatt kegyel­
mezett meg neki Pálffy, hogy összeszedi a 
német bírod domból magával hozott legé­
nyeket és velők az ezredhez visszatér Had- 
gyűjtő pátenst is kapott. Ocskay erdőkben 
és berkekben össze is szedte a szökevény 
huszárokat, de nem ment velők vissza az 
ezredhez, hanem ötödször hagyta ott zász­
lóját, a Rákóczi felszólításán felbuzdulva, 
sok viszontagság és sok vitézi bravúr mellett 
haladt Rákóoziék felé. Útjában egyesült a 
Szolnok felől érkező Thököly, féle föhadtiszt 
Rorbóly Balázzsal. Zavadkánál találkozott 
Rákóczi fejedelemmel, kinek hűséget eskü 
dött; ők képezték a fejedelem első rendes 
lovas csapatát.

És ekkor kezdődtek Ooskay fényes 
haditettei, melyek neki hirt és dicsőséget 
szereztek. A merész és nagy jelentőségű 
tiszai átkelés után ezredesi pátenst kapott 6 
is, meg Borbély Balázs is Rákóczitól. Min- 
denikoeí csakhamar 1000—1200 főre menő 
lovas ezreds lön.

Ez időtájt házasodott meg. Léván ti- 
vornyázott fiatal feleségével. És úgy elha­
nyagolta a kötelességét, hogy egy Ízben 
szétverték ezredét A sólyomi ütközet előtt 
a hadirendbe állított sereg előtt párbajt ví­
vott a hires Vak Bottyánnal, ki akkor még 
as osztrákok egyik vezére volt. Ebben a

viadalban 6 is megsebesült ugyan, de azért 
hősiessége híressé tette nevét országszerte. 
Az ő feladata volt azután az osztrák tarto­
mányokban való betörések hadművelete. 
Ezek a betörésék tették nevét európai hí­
rűvé, de egyúttal áikos emlékezetűvé.

Mindeddig híven szolgálta Rákóczi fe­
jedelmet ; de csakhamar gonosz jelleme újra 
belesodorta az árulásba. A trencséni vereség 
után (1708 aug. 3.) már őt gyanu7itották. 
Egy ideig még adta a jó hazafit, de nem 
sokára nvillan árulóvá lett. És ettől fogva 
gyorsan hanyatlott. Elhagyta hadiszeren- 
eséje. A magyarok megvetették, az osztrá­
kok se becsülték és Selma néven nevezték. 
Gyorsan érte utol végzete: 1710 újév nap­
ján, korhelykedés utón hazament, elfogta 
volt hadnagya, Jávorka lódám. Érsekújvárra 
vitték s a haditörvényszék elevenen való 
karóba búzáéra Ítélte. De öcaose Sándor, ki 
kuruc ezred is volt, kijárta, hogy ne ily ret­
tenetesen bánjanak vele Érsekújvár piacán 
lefejezték, özvegyét később öcsose Sándor 
vette feleségül. Es tőle származtak a későbbi 
Ooskayak.

Ezt a kalandos életet rajzolja mag 
Thaly Kálmán két kötetes nagyszerű mun­
kájában, melyet melegen ajánlunk a magyar 
közönség figyelmébe.

Sa. M.
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e4t nőink a értsék meg a nemzeti küzdelem Tardivel 
mibenlétét,— eddig nagyon helyesen beszél Pier 
a mi lén géz »vu fiatal finn lány prófétánk, 
de akárhogy is tela van a szivük honszere- 
lemmel, ne vigyék ki az ulcára, üljenek csak 
otthon. Ki eüt nekünk palacsintát, ha 6k is 
főispán beiktatásra hordják a tojást? Van a 
honszerelemnek más nőiesebb fegyvere is.

PAlfl Márton.

IRODALOM.
Versek A debreceni kollégiumi könyv­

tár volt könyvtárosa, Bodor Aladár, aki 
jelenleg aiosonci főgimnázium tanára „Ver­
sek“ cimti kötetéről a „Magyarországában 
a következő, meleg sorokat olvassuk :

Uj poéta, uj hang. Bodor Aladár a 
versek írója s verses könyve kedves, kelle­
mes mbglepatés mindazoknak, akik őszinte 
barátai az igazi poézisnek. Mert tagadhatlan 
tény, hogy Bodor Aladár a legjavából való 
poéták közül való. Szive van és fantáziája) 
mondani valója tömérdek s amint elmondja, 
az egyéni, önálló s művészi. Szerelmi lyrája 
nem döngiesólós s ne n rímek hajszája. Va­
lamely lebilinoaelő, mélységes sóvárgás árad 
szerte soraiból s mégis csupa nemes tartóz­
kodás. Néha komolysága, kifejezéseinek túl 
ságos tömörsége bántóan hat szerelmi da­
laiban, mert túlságosan súlyossá válnak so­
rai s csaknem darabossá a vers, ez a hibája 
ellenben a legnagyobb erénye lesz, amikor 

" filozofál, vagy hazafias lyrája szólal meg.
Mélységes érzések, rajongó földszeretet, sö­
tét magyar bánat jellemzik hazafias költe­
ményeit, a melyek a maguk frázistalan 
voltukban a legkiválóbakkal is kiállják a 
versenyt. Egyszóval Bodor Aladár a hivat 
toltak közül való, értékes talentum, akinek 
neve hovahamarabb népszerűvé válik ennek 
a kötetnek a révén. Szerelmes versei közül 
talán legszebb a „Látogatás“ cimü, amely a 
legtökéletesebb lírai versek közül való, de 
igen szép a Féltés, Örök rab, Bómlátás, Ne 
hívjatok . . . Nagyon szép vers a Hortobá- 
gyón cincii. Hazafias versei közül csaknem 
valamennyi érdemes a megemlítésre. A leg- 
sikerültebbek közül való az Egy kis^pajtá- 
somnak, a Bihari rónán. Uj szántás. I aiogató 
saólal. Egy-kót dala is sikerült. A Hej ei- 
gány. Mulatás végén például keserűen tüzes 
nó'ák, de Bodor inkább hajlik a borongós, 
sejtelmes hangulatokhoz. Muiatóba ezt a 
rövid, litkaszép versecskójét közöljük :

Igyál az élet friss zuhatagábúl,
Azé a bor, ki kéjjel belek&búl,
Azé a rózsa, ki csak letarolja.
Azé a dal, ki sírni tud hangjától,

Soh'sem azé. ki cldalolja.

— Békés Gyula.
— Ternyei Lajos.

Est követi:

Bálkiráiynő.
Bohózat 1 felvonás. 

SZEMÉLYEK.
Füleki Belizár — 
Natholia neje — 
Józefin leányuk — 
Szabó Elemér — 
Fodor Thaszilo — 
Temosi Laci — — 
Gyarmathy Pista 
Kereszti Abris — 
Jean — — —

Vadász Lajos. 
Arday Ida. 
Szabó Irma. 
Ternyei Lajos. 
Zilahy Gyula. 
Deéssy Alfréd. 
Sarkady Vilmos. 
Kondor Ernő. 
Szabó Gyula.

Csöppség. Tegnap este dr. Fényes 
Samu bájos vigjátéka hozott újabb diadaló 
kát Zilahy Gyulának, a kinek művészi ki­
válósága különösen e darabban érvényesül. 
Az előadás zsúfolásig meglelt nézőtér előtt 
folyt le s az esteli pőnziárnyitáson az utolsó 
pőtszék is elkelt. Szabó Irma, Szakács An­
dor, Szakáosné most is pompásak voltak és 
a közönség tetszésnyilvánításokban velük 
szemben nem is fukarkodott.

Zilahyné 8. Vilma ünneplése. Zila- 
hyné S Vilma ma lép fel először a debre­
ceni közönség előtt hetekig tartó súlyos be­
tegsége után a Szenes legény, szenes ieány 
bájos zenéjü operettben. A közönség, mint 
értesülünk, kedvenc művésznőjét ovációkban 
fogja részeltetni. Az operettet megelőzőleg a 
Bálkirálynő o. pompás vigjátékban Zilahy 
Gyula játsza el egyik legjobb szerepét. A 
mai előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

Miss Ghipp. Holnap ez az érdekfeszitö 
jelánotokban gazdag szinmü kerül színre, 
melynek hipnotikus jelenetei mindvévig le­
tudják kötci a közönség érdeklődését. A fő­
szerepet ez alkalommal is Szabó Irma játsza, 
aki e darabban is nagy sikereiét aratott.

színia as.
MŰSOR:

Péntek, deo. 29.: „Miss Cüipp“ énekes 
vígjáték. (A.)

Szombat, deo. 30.: „Dalma“ dráma. (B.)

(C) bérlet.
Debrecen, 905. dec. hó 28 án Csütörtök 

ZILAHYNÉ 8. ViLMA felléptével

Szenes legény -szenes leány.
Operette 1 felvonásban.
SZEMÉLYEK.

Teréz ------------- ----- Zilahyné Vilma.
juTiáfo — — — — Polgár Sándor.

hírek,
— Tanácsülés volt ma délelőtt Ko­

vács József p ilgármester elnökletté alatt, 
melyen folyó ügyeket intéztek el. Utána 
teljes tanácsülés volt, melyen a délutáni 
közgyűlés tárgyait készítették elő.

— 1 ieetujitások Hajduvármegye
községeibeu. Vámospéresen ma zajlott le 
a községi tisztujitás. Egy eken holnzp lesz. 
Hajdusámsonban a íiszlujitást a következő 
eredménynyel ejtették meg: biró lett Bíró 
Gábor, törvénybiró Varga László, pénztá 
ros Budaházj Lajos, közgyám Magyar Ist­
ván, gazda Farkas Gábor, esküdtek Vezendi 
János, F. Szabó István és Farkas Lajos.

— Tanácsi döntés a Jánosi, Fe- 
renoey ügyében A városi Janács mai ülé­
sén foglalkozott volna a Jánosi Ziltán ref 
lelkész és dr. Ferenozy Gyula akadémiai 
igazgató kihágási ügyével, de a közgyűlési 
tárgyak miatt nem került rá a sor. A rend­
őrség, amint ösmeretes, 100—100 korona 
pénzb rságra, nem fizetés esetén 5—5 napi 
elzárásra Ítélte őket a december elsején 
este titokban, hatósági engdélv nélkül ősz- 
ezehivott gyűlések és az este rendezett tűn 
tetések miatt. A rendőrség ítélete ellen be 
adott fdlebbezések felett legközelebbi ülésén 
dönt a tanács.

— Kibővítik a vágóhidat A városi 
vágóhid kibővítése régóta szükséges már. A 
tervek alapján a tanács meghirdette az ár 
lejtést és a vállalatot mai ülésen a legolcsóbb

ajánlattevőnek, Sipos Bálint vállalkozónak 
adta ki. ^ * •cm* ff:

— Városi közgyűlés Ma délután 8 
órakor tartotta e havi rendes közgyűlését 
Debrecen sáros törvényhatósági bizottsága 
Kovács József polgármester elnöklete alatt.
A közgyflléa a folyó ügyeket tárgyalta la 

— Közigazgatási bírósági döntvény.
A debreceni ipartestületi betegeegélyző pénz­
tár egyik tagját 124 napig ápolták a buda­
pesti Szent János kórházban. A betegsegélyző 
pénztár nem tudott erről és éppen ezért $( 
30 napra eső 75 korona betegápolási költség 
kifizetését megtagadta. A tanács II. fokú 
ítéletében kötelezte a betegpónztárt az ápó •. 
lási dij megfizetéséré, a közigazgatási bíró­
ság pedig most érkezett döntésével a tanács 
határozatát hsgyta jóvá.

— Kényezeritéa a bevonulásra.
Azon póttartalékosokhoz, akik szerdán nem 
vonultak be, mint bennünket értesítenek, a 
kaszárnyákból fenyegető izeneteket küldtek, 
hogy azonnal vonuljanak be, mert különben 
vasraverten, katonai őrjárattal fogják őket 
behurcolni és súlyos börtönre fogják Ítélni 
őket, ellenben ha 48 óra alatt bevonulnak, 
semmi böjtik nem lesz. Mint ér lesi! link, 
ezen fenyegetés hatása alatt ma negyvennél 
több póttartalékos vonult be. Némelyiket- 
hozzátartozóik átkoaódás és könyhullajtás 
közt kísérték be a kaszárnyába.

— Prialle Kornélia esküvője. Va­
sárnap délben ért véget annak a regénynek 
utolsó fejezete, amely Prielle Kornélia, a 
Nemzeti Színház „nagymamája“ és Van der 
Hoske-Rozsnyai Kálmán között szövődött. 
Vasárnap déli fél 12 órakor esküdött ugyanis 
örök hűséget Priellé Kornélia Rozsnyai Kál­
mánnak, akiről ismeretes, hogy a nagyasz- 
szonynyai mintegy másfél óv óta benső v^*, 
szonyt tartott fenn. Prielle Kornélia családja 
és barátai hiába iparkodtak a művésznőt ezen 
lépéstől visszatartani. Prielle Kornélia ma 
ocár törvényes bit vese Rozsnyai Kálmánnak. 
Az esküvői szertartást a legnagyobb titokban 
készítették elő. Polgármesteri dispenzáoióvai 
azegybekelés a nagyasszony Vas- utca 8. szám 
alatti lakásán folyt le s kizárólag csupán a 
menyasszony, vőlegény éskét tanuelött történt 
Tanukként Prielle Kornélia részéről Rákosi 
Jenő főrendiházi tag, Rozsnyai részéről, mi­
után bejelentett tanúja : gróf Szapáry Pál 
fiumei kormányzó táviratilag kimentette ma­
gát, Bettiik Dezső földbirtokos szerepelt. Az 
uj párt Ivánszky Imre tanácsjegyző, VIII. 
kerületi anyakönyvvezető adta össze. Az 
esküvő igen rövid ideig tartott. Preille Kor­
nélia fehér selyemruhában, fehér csokorral 
a kezében, Rozsnyai pádig frakkban várta 
az anyakönyvvezetőt és a tanukat a művész­
nő szalónjában. A jegyzőkönyv számára a 
nagyasszony kimondta, hogy nyolcvan éves, 
ev. ref. vallásu, özvegy ; míg Rozsnyai har­
mincnégy éves, ev. ref. vallásu, nőtlennek 
vallotta magát. A jegyzőkönyv felvétele után 
a menyasszony, erős, halható hangon igen­
nel válaszolt az anyakönyvvezető „ama kér­
désére) hogy akar-e Rozsnyai felesége lenni. 
Ezután aláírták a jegyzőkönyvet s az anya 
könyvvezető néhány szóval kívánt sok bol­
dogságot az uj párnak és eltávozott 
Egyházi esküvő nem volt s nem is lesz, de 
csupán azért, mert a művésznő nem akarja 
magát az ilyen ceremóniákkal járó izgal­
maknak kitenni.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta a következő halálozásokat jelen­
tették be a debreceni állami anyakönyvi hi­
vatalban. Dénes Lajosné ev. ref. 34 éves, 
Szabó József ev. ref. 6íf éves, özv. Fischer 
Jánosné izr. 63 éves, Varga Sándor ev. ref. 
84 éves, Pataki József ev. ref. 75 éves,

Vb. ybSimon Csödtömegámi
kreton batiszt 
ée vásznak

rendkívül olcsó

113111 lUUO BMfVCICR, 1/uooiiwn.,
kendőbélések, női- ésférfi-fehérnemüek, barchet
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Qobsai Jánosné ev. ref. 68 éves, Kalászi 
Margit er. ref. 4 hónanos, Nagy András ev. 
r|f. 71 éves, Angeros Keresztyén t. katb, 70 
ékes. Erdei „Mihály ev. ref. 84 éves Ellene 
bogen Erzsébet izr. 3 -Wes, Pettermann Lajoí 
er. ref. 18 hónapos, Vezendi Bálint ev. reP.
lfc'hóűatfTtf, Izsák Emma éV. * -----

JániBalogh János ev. ref. 28«, éves.
ref. 19 éves,

< — As elitéit „sétálók“ ügye. A hi­
res vasárnapi „tüntető séta“ mist?tudvalévő­
ié); a rendőrség számos szocialista munkást 
elítéli. A két főrendező 50—50 korona, a 
többi 25—26 kSdroáa pénzbírságot kapott, 
amely megfelelő elzárásra átváltoztatható. Az 
l(|let ellen valamennyien felebbeztek a tá­
ncoshoz,. amely az ügyet ma némi pótlások 
végett visszaküldte a rendőrség bűnügyi ősz 
tálvának.

< — Bernét panasza Bernit, kiről itt
szó vagyon, még nem vett fpl jó hangzású 
migyar nevet) még a régi a’émot Sob^arez 
nedvet viseli és a Petőfi tér 2 sz. a. méri a 
pálinkát. Äzss-Gyohr, Dórfai László és Bod­
nár" János csavargók szórakoztak ott az este. 
A de ék vendégek azonban Bernát gazdát 
alaposan megtréfálták. Elloptak tőle 12 ko­
rona értékű pálinkát is 10 liter ecetes ugor 
kát, & lopott holmit azonban nőm vihették 
messzire, mert az ugorxás üveget elejtették 
ás az eltört, a pálinkával azonban meglép­
tek. A rendőrség a három csavargót, Barnát 
törzsvendégeit még az éjjel elfogta.

— Jótékony nőegyleti Szilveszter- 
előeetóly. A jótékony nöegylet Szilveszter 
előestdiyóre, melyet dee amber 30 ikán tarta­
nak meg a Bika dísztermében, mindenfelől 
nagy az érdeklődés. Elő babákból lesz ki­
állítás, Fóthi Frida urleány gyönyörű dalokat 
énékel; a gyermekek mulatságára Paprika 
Jancsi Színház épül, Szabó Elek ur víg mo­
nologot ad elő és 6 fiatal urleány táncolni 
fog. Nagyon érdekesnek Ígérkezik a kép 
sorsolás; a rendezőség ugyanis egy nagyon 
szép képet vett a kiállításon, mely díszére 
lesz a szerencsés nyerő salonjánftak. Italok­
ról, cukrászdáról a nőegylet gondoskodik, 
mig a vacsora a díszteremben a la carte tör­
ténik. A páholyjegyek miad elkeltek, ellen­
ben 3 koronás személy, 1 koronás gyermek­
jegy és 1 koronás «sorsjegyek válthatók Mol­
nár Ferenc ur üzletében, a nőegylet választ­
mányi tagjainál és a mulatság estélyén a 
pénztárnál. Figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy az előadásra az ülőhelyek ez alka 
lomra nem lesznek számozva és az előadás 
tekjntettel a gyermekekre, pont 7 órakor 
kezdődik. Senki, de senki so maradjon el 
errfl az érdekes mulatságról, melyet a jó­
tékony nöegylet árvái és szegényei javára 
rendez.

— Szerencsétlenül járt úri le.Íny. 
Már hir# mfltunfc varról? a szerencsétlen eset 
r61, a mely Balmazújvároson történt. A sze­
rencsétlenség nem úgy történt, a mint az 
elsA híradás sióit. Röspnfeld Jedő a szobá 
jában volt, mikor a fegyvere tisztogatás köz­
ben elsült. A golyó az ajtón átfuródott és a 
szomszédi szobában foglalatoskodó Kun Sa­
roltát, az hpán leányát találta. A gólyó á 
láttába fúródott. A seb fájdalmas bár, de 
neki életveszélye». ■ A megsérült leány pár 
hét alatt teljesen ki fog gyógyulni.

— Meghívó. A polgári ifjúságból ala­
kult tánciskolám bevégzése alkalmából 1906. 
jaríuár 1 én, azaz újév első napján a „Ko­
rona“ vendéglő tánctermében záróvizsgával' 
egybekötött zártkörű Utolsó-estélyt rendezek, 
melyre kivül címzett urat e becses családját 
tisztelettel meghívja Schaf János oki. tánc- 
tanító és tanítványai. Belépő díj személyen- 
kint 1 kortana. Kezdete este 7 órakor. Ze­
nész Káiló Józsi és zenekara. Szives tudó 
másul: Minden vasárnap kiabál 12 óráig. 
1906. év január 8-án, azaz szerdán uj poT 
gári colon nyílik.

— A népkonyhára következő ado­
mányok folytak be: Debrecen város 1000 
kor, Karap Mórié-hagyatékából 20 kor., K. 
Tótb Sándor, Stiglfő asztaltársaság, özv. Bé- 
ressy Sámuejné 20 — 20 kor., Liszka Nán- 
dorné, Kororía lak ár ék xO-10 kor., Tóth 
Aurélné, Bálint Sámuelné, özv. Liptay Qá 
borné 5—5 kor. Szabó Mihály 1 hordó zsir, 
Lianszky Konstantin 5 kenyér, özv. Varga 
Józsalné 2 kenyér. Adományok vagy a nép­
konyha Bethlen utcai helyiségében, vagy 
alulírottnál köszönettel fogadtatnak. Debre­
cen, 1905. dec 27. Seüos Kálmán nőegyl. 
pénztárnok.

TAVIBA YOB

— Nyilvános köszönet. Szabó Mi. 
hály hentasmester, esküdtdijait, 28 koronát, 
rabsegélyző egyletünknek adományozta. Az 
egylet vezetősége, midőn e nemes adomány 
átvételét elismeri s azért e helyen egyszers­
mind nyilvános köszönetét is mond. Debre­
cen, 1905. december 27. Csiky Lajos, rabs. 
egyleti titkár.

—• Ellopott huszárköpönyeg. A deb­
receni méntelephez beosztott egyik huszár 
elvesztette köpönyegét. A mérőtelep parancs­
noksága átiratban kérte rendőrség bűnügyi 
osztályát, hogy nyomozza a kincstári köpö­
nyeget.

— Ellopták a hidat. Tiszafüred és 
Balmazújváros közt a Kadaros folyón ke­
resztül vezető fahidat ellopták. Bizonyára 
tüzelőnek vitték el karács ony éjszakáján a 
hidat a téli hidegben didergő szegény em­
berek.

— Csavargók A csavargók előszere­
tettel keresik fal Debrecsnt. Bahotán Nagy 
József hosszas távoliét után tért vissza. 
Bórfi Julis pedig a többszöri kitiltás da­
cára vonult be a póttartalóko tokkal : ugyan­
ezen ok késztette a bevonulásra Rossányi 
Róza cselédlányt is. A rendőrség mindhár­
mat befogta.

X Önnek is tudni kell. Antidéi a 
londoni ós berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha el­
len. Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközi, 
Mihalovics, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla. 
Eiidákovics Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és kőszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei 
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x Újévi seerenoee malacok és tré­
fás kedélyderitŐ tombola nyeremény- 
tárgyak Mentse Henrik újdonságok 
áruházában kapható a legolcsóbban.

x Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be­
vásárlás december 31-ig. Rendkívül leszállított 
áru divatcikkek, selymek, női ruhakelmék, 
felöltők Molnár Ferenc, (Zádor Lajos 
utóda) női divatterméken.

A békekleérletek folytatása.
Budapest, december 28. A válságban 

az ünnepek óta szélcsend uralkodik, csak 
újév után várható fordulat a helyzetben, 
amikor a pártvezérek nyilatkozatai, mintegy 
ultimátumként fognak odaállani n kiegyezés 
feltételei mellé. Addig minden hír kombiná­
ció, amilyenek napvilágot látnak napról

napra. Kossuth Ferenc* irt ma cikket a 
válságban uralkodó látszólagos csendről, 
amelyet érdekes kommentárokkal kisérnek.

A Politikai Értesítő nevű kőnyomatos 
ma déli ssátna meghízható crtdhtról •* -követ­
kezőket jelenti: Az úgynevezett békezkció 
dolgában mindezidáig eredmény nem törlést; 
ez azonban nem jelenti azt, hogy szünet 
állott be a békokisérletekbon, A tisztességes 
béke keresése folyamatban van most i% 
melyet a ^szilárd elhatározásukról ói hazafias 
kötelességükről ismeretes vezérek folytatnak. 
Biztosítja tinnbk sikerét Lukács László meg­
bízható politikai egyéniségének közreműkö­
dése és az, hogy e parlament irányadó 
tényezői között bizonyos irányban az* az egy­
öntetűség és harmónia, a mely a parlament 
egységes állásfoglalásihoz szükséges volt. 
Erösbbiti a nemzeti ügy diadalát néhány 
hazafiás főre jár''tát) között létrejött meg­
egyezés, ami különösen gróf Featetioh Ta- 
sziló érdeme. Ugyancsak a király' e meghitt 
bizalmas ethberénék köszönhető az az egy­
értelmű határozat, amelylyel a két ország­
gyűlési faktor válaszolt a folytonos elna­
polásra.

A válság megoldásának processusában 
az első lépés az volt, hogy az országgyűlés 
mindkét háza a kormány ooMtikája ellen 
fordult. Ekkor megindult a békeákető, ha 
nem is a király egyenes megbízására, de 
oly férfiak kezdésére, akik tudatában vannak 
annak, hogy a király is akarja a békét. 
Erre a szövetkezett baloldal körében meg­
indultak a tárgyalások abbsn az irányban^ 
hogy mi a minimuma a követeléseknek 
amelyek mellett vállalkozik a koalíció a 
kormányzásban való közreműködésre.

Újévi tlettelgés Kossnthnál.
í Budapest, december 28. A független- 
S ségi és 48 m párt tagjai hétfőn, újév nap- 
j jén délelőtt fái 11 órakor testületileg vonut- 
; nak Kossuth Ferenc pártvezér üdvözlésére, 
! aki párthiveit József körúti lakásán fogadja.
I Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják 
j Kossuth nyilatkozatát, mert tudják, hogy a* 
■! hozzá fog járulni a helyzet tisztázásához.

Ae orosz forradalom.
London, december 28. A pátervári je­

lentések a forradalom borzalmas részleteiről 
adnak hirt. A rettenetes harc egyre tart ős 
a cárhoz hű maradt katonaságot az a veszély 
fenyegeti, hogy éhen pusztulnak. A vasúti 
forgalom teljesen felakadt, a falusi nép el­
rejti az élelmi szereket, úgy, hogy még drága 
pénzért sem lehet ennivalót kapni. A rablá­
sok, fosztogatások napirenden vannak. Odess- 
szában, Kievben és Moszkvában még nem 
tudta a katonaság a rendet helyreállítani.

Lukács is Andrássy.
Budapest, december 28. Lukács László 

a bekeakoió vezetője ma délután fel fogja 
keresni gróf Andrássy Gyulát, hogy vele 
tárgyaljon a békéről. Hogy milyen remény­
séggel tekinthetünk a béta elé, arrajellemző 
Kossuth Ferenc mai cikke, a ki jól van in­
formálva a király felfogásáról.

*n"*r

é és Társa ti

üzletében nagy tőzsde mellett, 
tehet gyermekjátékokat, valamint 
karácsonyi ajándék tárgyakat
legolcsóbban vásárolni.Ja
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Az első elmozdítás.
Makó, december 28. A főiipán Beivay 

abspent alitsáiöl elmostiiiot a (e a dotációt 
tt szűntette. Henoyt a jóléli bizottság kár­
pótolja,

Ha beteg a megyefőnök.
Ungvár, december 28. A holmpi in­

stallációra kétszáz csendőr érkezett. Az uj 
megyeiének beteg ée így nem érkezhetett 
meg. Az installáció valószínűleg elmarad.

Beniozkyt fellüggesztik.
Budapest, dec. 28. Ma délelőtt az a 

hir volt elterjedve a fővárosban, hogy Kris 
tótiy elmozdítja Beniozkyt állásától tizenkét 
megyei lótzolgabirovsi, akik helyébe dara­
bont chócseiiket nevez ki.

Eöasiazáaság.
Fa pusztító rovarok irtása. Az

1894. évi törvény erteiinébtn minden birto­
kos köteles tavaszkor a lókat a kártékony 
rovaiokiti megtisztítani. Különösen nagy 
kan oauzott az aimui'akon az u. n. vérietü, 
amely elten eddig biztos szer nem létezett, 
Dr. Kiss Kenny ouciaptsü ev. rei. főgimná­
ziumi lanar (Ili. Ernőd-utca 54.) most ki­
tűnő szert hasú lel ezen rover ellen, amely 
szer nemcsak ezen hanem más fergeteg is 
ir> ki égj szere mindenkorra.

Kivitelünk a* Egyesült államokba.
A kbibskeuettii-ügyi minitzert Ztrkuvitz 
Emut a Ktrtskbdtimi Muzeum nevyorki le- 
velezőjeve netezte ki, eztal a célzattal, hogy 
ott Kiviteli irouái nyílva közvetlenül is szol- 
gaiuhbsu a magyar kiviteli keieskedelem ér­
dekeit. Zerkovitz már január l én megnyitja 
irodáját Mevyurk üzleti negyedének egyik 
legnagyobb uodaépüietében, melyben több 
száz ctg, vállalat, ügyvtdi iioea stb. van 
még. Az amerikai kivitel irárt érdeklődők 
konarét kemestikre onnét választ, felvilágo 
snast, mcgbiíés esetén közvetlen közben­
járást is nyerhetnek. Levelek igy cimzendők 
Mr. Emit Zeikovitz, 41 Fark Dov, New-York 
City.

A budapesí-kőbányai 
aertéskeroskodeiml csarnok Jelentése.

Ly<ié. dec 28
A 1 a o t v s»ri*«sk Ara : 1. A) M»gv*r 

» ,6«4»d». öreg naiiá* {pár&njáni 400 «túogramon 
Hiúi ,«i*bs*j - ■ Stlérig^öreg Zőzép frí
Ivaewt éótí~4ö0 kigi-ig teijedő «inyb*cj - 
etiérú IWl osité. V v önkiit 820 kg«mtnonW8H 

0t 28-180 f,V*.v. kdsép (párookint
Püv'-Tü) >:iiogtMS!=íí imlybau) 128—160
SílhiS- WtzUt kócevti fi't'M-Lnt 260 kiwyremmit 
MrMÚ smlyben) 121-126 -iilteg. - «.Magyar
sssdttli Noons (pfc vaíinl 280 kilogrammos
lys; leinti salybsn) -------- Ülíerig- Közép (pároo
MW ító-• kcO JtikígiwMh rulylin)---- illírig, ken

*vt piicotnr.'. 240 tilogf«aruig terjedő aulyben
______duértg. — Ül. 8 i e r b i a i: Nehéz pl-
m»fcit< $60 küogtsmmvo te’-Ab «ulybso 126 -126 
MW«. frémstiAl 240—260 kilogrammig
tujsdb Htttyben) 121-122 fillérig. Könnyű pérom 
Unit 240 kilogrammig vi),.d8 stnybsn) llo U( 
äUbg. ÍV. Rom ánte i z r a d a ti (S t e c h 1)-
Mehát Káron tant Sttu <tu-grammon felöli »olybán
______ SUéiig, Köttuyl (ptuuakint 340 kilogram
w,g w,s46 .olybán)---------«dérig. V. Sí e-ti • I
Neüéi (pworvkint 360 titogrammon l«lhh »olybaii,
____ ____ «Urig. Közép (ptroukint 240—860 küo
graamlg tertedó zolybafl)----------AU»««-
ueirskini 240 kilogrammig ter,edö eolyban 

____ fillérig A állott eertés et*letir*ny*at*
változatlan.

RegónyCsarnok.
A börtön.

Irta: Molnár Ferenc.
I.

— A börtön, a börtön I
Ezt mondta magában Pórer magánta­

nár ur, a mil or este hét óra után lefelé 
ment a Szerb-utcán. Az a nehány fllozopter, 
a ki ilyen időtájt még az egyetem körül 
szokott lézengeni, nem köszönt neki. Nagyon 
kevesen ismerték. A legtöbb jogász is csak 
óv elején látta a revét, a mikor a tanrend 
ben keresgélt. Egyébként nem is hallott 
róla. Nrgjon kevés volt a hallgatója a ez a 
kevés ember is fuiosa társaság veit. Modern 
eszméktől izzó fejű fiatal emberek, úgyne­
vezett olasz büntetőjogászok, a kik kicsit 
szocialisták és nagyon szegények voltak. — 
Folyton tanultak, vitatkoztak e vitáik köz­
ben szemükben égett a vágyakozás tüze, 
hogy kriminátisták lekesserek, nagyhírű 
védők, refoimátorok, uj embeiek.

Pórer tanárnál az előadás nem is veit 
fontos dolog, ó inkább a szanatóriumra he­
lyezte a fősulyt, a mikor összeült tanítvá­
nyaival sgy nagy asztalhoz és hol kőryvek 
bői, hol könyvek nélkül beszélt nekik. A 
mai renddel 6 sem volt megelégedve s ez a 
pont, a hol nem si eiették tanártársai, a párt- 
klubokba jáió örökös képvi előjelűitek. Nem 
szerették a majdnem szegényes ruhában járó 
tanárt, a ki oly nagyon bizalmas volt a ta­
nítványaival. Még ktcsmába is járt velük. 
Mert — és most e t is be keli vallani — 
Pórer tanár ivott ú, nem sokat, de azt ren 
desen. Részegen sohase látták. De elég baj 
volt az is, hogy ezt a dic-éretea tényt kons 
találni szokták volt róla.

Lefelé ment a Szerb utcán, a Duna felé 
— mi tagadás — istiét a kis vendéglőbe, a 
hol leghívebb szeminárietáival szokott va­
csorázni. S a hogy a csöndes kis utcán bal- 
iegott, tovább gordolkozctt azon, a mit fönn 
a tanteremben épp az imént fejtegetett. A 
börtön, a börtön — ez bántotta. Nincs rend­
ben a börtönügy Magyarországon. Még csak 
a törvénynek sem tesznek eleget. Hát még 
a törvény. Újítani, reformálni kell. Egy szép, 
jó könyvet kellene írni, fóllárrrázm a mi­
nisztert, a parlamenté', a közvéleményt.

Hogy közel járt a Dunaparthoz, már 
fegyenctelepek jártak az eszében. Szép, meg- 
mivelt földnégyszögek, olyanok, a minőket 
a bolgár kertészeknél iátni a vámon túl. A 
rabok dolgoznak, öntöznek, hajtják a lovat 
a kút körül. Becsületes, humánus fölügye­
let, célszerű oktatás. A hogy ezt Cirotolo 
báró és a többi olasz clyan szépen ki­
gondolta.

A parton hűvös volt, Belevette magát 
a télikabátjába és sietett. Aztán elérkezett a 
kis vendéglőhöz, a melybe két lépcsőn kel­
lett lemenni Hátul az üvegfal mellett volt 
egy asztaluk. A gázláng alatt már ült négy 
fiú, a mikor belépett. A koosmáros megtö­
rülte kezét kék kötényébe, lesegitetto róla a 
kabátot e mialatt a fiuk tiszteletteljesen föl 
állva várták, hogy a tanár kezét nyújtsa fe­
léjük, hátrakiáltoít a legénynek:

— Egy kriglit a nagyságos urnák I

II.
Járt az igazságügyminiezterhez. A ke­

gyelmes ur nem volt valami ragyogó refor­
mátor, de nem is akadályozott meg senkit 
abban, hogy tervei leéyenek. Még konferált 
is Pórerrel, sőt hogy a kedvét el ne rontsa, 
buzdította is.

— Egy nagy memorandumot fogok osi- 
nálni — mondta a tanár — egy vastag 
könyvet. Abban benne lesz minden. Ki is 
nyomatjuk.

(Folyt, köv.)

A D. é. közönség figyelmét felMrjnk az idei
Nagy

== 21 j évi
Vásár

rendkívüli áraira, i

divat- ée azönyegámháza. 

DEBRECEN, Kossuth-utca 5. az.

1747—1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

1252|4|1905 számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint szekeres andrás részére 
Bujdosó János debreceni lakostól 90 kor. 
— fill, tőke, ennek 1905. évi január hó 
1 napjától számítandó 5% kamatai és 
eddig összesen 52 kor. 16 fill, perköltség 
erejéig 1905. évi okt. 30-án. biróilag 
felül foglalt és 658 korona — fill, becsült 
bútorok és egyéb ingóságok 1905 évi 
január hó 5-n d. u. 3 órakor kezde­
tét veendő és Kis-szepesen alperes ta­
nyáján megtartandó nyilvános biróiárve 
résen a legiobbet ígérőnek azonali kész­
pénz fizetés mellett szükség esetén becs 
áron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. évi december hó 6 án.
Oláh Géza,

bírói kiküldött

„LY00L“
r .k: 'Vr .--.fc

öreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghirnovesebb tanárok által kipróbált

amerikai tablettákat használja, 
mik az elgyöngült fórfleröt vissza 
adják. Csakis elgyengült férfierS 

(impotencia) elleni szer. Rendes használat m< llett 
csodás hatású pár nap alatt nemcsak fiatal de 
idős lérfiak is. Törv. vídve. Ára: 6 kor.
Szétküldés dlscrét «ellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után naponta.
n-JSl- I gyógyszertára a „Fehér Kereszt"- 
IldUlle 1. hez Bpest. IV. Fövámtér 6. (a köz­

ponti vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktárak Budapeaten: Török J. gyégytára Ki­
rály -utca 12- sz. és Nádor-győgys erttr Váczi- 

körut 17. sz.

flyöngélkedök
maradó gyermekék, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódé felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogeujét.

Ae étvágy nő, a ssellemi ée testi erő 
gyorsan visszatér, as egéss idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel félr - 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad 
jón el semmi féle utánzatot.
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Debrecenben.

Ahol b legnagyobb választékban 
« legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
‘#sa

c$, ét tír, idwl

Debrecen, Főtér.y
Hirdetmény.

Van szerencsénk a t. közönség tu­
domására adni, hogy a Pesti hazai 
Első Takarékpénztár- I Egyesület 
által kibocsátandó 300000 darab egyen- 
kint lOO.-korona névértékű sorsjegy át­
vételére nézve a Syndieatus már 
megalakult.

A sorsjegyek az első öt évben évente
3—3 húzásban egy 
egy 600000. koronás és 
két 300000.- koronás főnyere­

mény nyel továbbá
450 tételben 50000, 40000 

és 20Q00 koronás melléknyeremé­
nyekkel fognak kihúzatni..

A második öt évben évenkint 3 
húzásban

egy 400000.-
két 200000.- főnyeremény és 

megfelelő számú 25000. koronás mellék­
nyeremény fog kiosztatni a sorsjegyek 
tulajdonosai között:

További 60 éven át évente 2 húzás­
sal 250000. és 200000. koronáról fog­
nak szólni a főnyeremények

Törlesztéséé húzásokon 100—125. 
korináig emelkedőleg váltatnak be a 
sorsjegyek, de ennek ellenében a tör- 
lesztéses húzásokon kihúzott sorsjegyek 
tulajdonosai nyeremény-szelvényeket 
kapnak, melyek az összes további nye­
remény húzásokon részt vesznek, e 
szelvények tehát jelentékeny érté­
ket fognak képviselni.

Tekintettel e kitűnő nyerési esé- 
yekre és ä tervezetben nyújtott elő­
nyökre a syndieatus megbízásából 
felhívjuk a közönség figyelmét, hogy 
előjegyzéseket a sorsjegyek kibocsá­
tási árfolyamán való vételére nálunk 
már most eszközölni szíveskedjék.

Midőn még megemlítjük, hogy a 
sorsjegyek kibocsátási árfolyama előre­
láthatólag 14C korona lesz, vagyunk 

teljes tiszteletin!
Alföldi takarékpénztár Debrecenben.

I korona és t&bb napikereset.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors műn 
ka egész éven, otthon végez­
heti. Nem kell elékészültsóg. 
Távolság , nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
lásimunka-kötőgép társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25.

Félegyházi János
Fiumei és Trieszti

kaira behozatali üzlete.
Árak forint értékben kilogrammomként.

Santos sárgás — _ _ j 20
Santos zöld, nagyon jó minőség — 1.30
Salvador erős, kiadó minőség — 1.50
Guatenla erős, jó zamatos — — i.6f
Portoncó világos, finom izii — i'gí
Portoricó igen finom izii — — 1 gi
Ceylon kitűnő minőségű — — i,9(
Gyöngy kávé finom minőségű — ljj 

n „ kiváló finom — 2.(X
„ „ kitűnő minőségű — 2.0(

Arany Jáva kávé, jó zamatu — 1.6(
» „ finom zamatu — i'g(
„ _ „ legfinomabb — — 2.20

Mocca jó minőség — — — 15c
„ finom, erős — — — i’gc
* _ legfinomabb nagyon erős — 2 20

Liberia sárga, nagyszemü — — 1.55
Cuba kávé apró szemű, finom — 1.40

„ „ közép szemű finom — 1.60
» * nagyon jó zamatu — 180
* „ igen jó minőség — 2.O0
» „ nagyon jó minőség — 220
„ r. kitűnő jó minőség — 2.30
,, „ kiváló jó minőség — 2.40

Naponta friss pöngöít és Mt kávé.

Félegyházi János
DEBBSCENT, Piac- és Miklős-utoa 

sarkán, a vármegyeházával szemben

Férfi ruha
végeladás.
Orünfeld Adolf

M, fiiiég gyefoje^ rajjá üzlete
feloszlik.

Rendkívüli alkalom 
o 1 o s ó beváB&rlÁg

Oebreoenben. a kistemplom mellett.

Kina-bora vassal.
BrOsitgagergyöngélkedők, vérazegényekós lÁbbado- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerflaitg star

Kiválóan Jó izü.
Több mint 8500 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I* Serravalté-nál
Trleest-Baroola.

* Mánkban pedig V. lit, I. 2 K. 60 Alik.
I „ 4 „ 80 „

’“ICföjááorbei
Mindenkinek, aki hülés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető forrt 

mint nagy°n hideg 6telek élvezete mértéktelen életmód következtében gyornorbsjt,

uyomoraatarrus, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehés eraésstée 
v»gy nyá kásodáea van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredményűvel 
már sok évi óta ki van próbálva ez a szer a , ., .7

Hubert Ullrich-télé gyógynövény bor,
.... , Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejü növények és jő bor keve­

rékéből áll, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövényben 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződéit. '

„Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántalmak"már csirájá­
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hass- 
nálandók: fejfájás, felböfögós, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei s krőnihe- 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortadei 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.
. „ Beteges, sápadt kinéző», vérszegénység, bágyadeág, miádmegenay
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnek s a máj beteges állapotá­
nak- Etvány talanságnál, ideges lehangol tság és kedély telenség, valamint gyakorilei- 
tajas és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénykor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyai elő­
segíti az emésztést és a táplálkozási szabályozza a vérképződé»! csillapítja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő ás köszönő levél bizo­
nyltja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50 
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert UUríeh-féle gyógynővénybort.
A gyógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van össaetéve : 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glyoerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv tKfl.Q, 
oseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
haelmus gyökér a 10.0.
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APRÓ HIRDETÉSEK-
jMJa 10 n6i( 80 Mür, winde« további ssé 3 fillér 

vaatagabb betűkkel nyomtatott uó 6 fillér.

igvéiMI teSakezáStwkni poetMu válaszotok, he atzKk- 
===== séget bélyeg bektódetlk. ■■

Apr* hirdetések előre fizetendők.

„DEBRECZEN“
sierkeuthiginsk

ée
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

pántot E? i^eíEsIet.

Kugler cukorkák
eredeti csomagolásban és 
árakon ’{*, és 1 kgr. fa és 
eelyemdo hozókban és cso­
magokban kaphatók Hege* 
iBs és Sándor cégnél Deb­
recen Kossuth u. 11 sz

; Ügye«
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. (hímeket a kiadób-
kér.

Eladas.
KöbödBéges

cflomag posta könyv fél­
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó n. 10 sz

Mester hegedd
teljoaen kijátszva, tokkal 
és egyébb felszerel Saséi, 
jutányos áron eladó Czim 
a kiadó hivatalban.

A legjobb helyen-
egy csinosan berendezet 

föiizer üzlet, olcsó hál­
óőrrel eür (Cseneladó Hol? 
n eymondja a kiadó hi 

vatal.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Pénzes
levelek vagy utalvány hős 
szükséges posta könyv 
félárban kapható a kiadó- 
hivatalban Csapó u. 10 sz

600 darabb
minta értéknélküli borítók 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalben.

Blafner fjógsef
üveg-, porcellán és Iámpaáru üzlete,
Debrecen, Csapó-u, 1. síim alatt-

ü J E V I
tűnd óh. tárgyak

u. m. sör- és bor kósde'ek, viz és likőr 
szervize, kávé- és tea készletek, evőesz­
közök, dísztárgyak valamint asztali és 
függőlámpák minden a legjutányosabb 

árban beszerezhető. 
Képkeretezések hallatlan oIcbó

árban készíttetnek.
Ablak üvegezési vállalat.

ÚJÉVI kiállítás.
remek képekből mo* 
dern keretekben.

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áru­
házában már az előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert

flag} újévi Végéi1
folyamatban van. Eladásba kerülnek

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

Állandó Képkiállltás
DiBZtr.flveV és ifjú sági iratok óriási választék ban
LevélpapTrkülöi legességeli remek dobozok ban.
íróasztal készletek <ziist és bronzból hölgy

és "férfi* Íróasztalokra.

róasztal mappák és emlékkönyvek óriási
-----------------------------------K------------”------------------------------------------------------

Imakönyvek minden felekezet számára a leg­
egyszerűbbtől a legdiszesebb köiésig. 

Amerikai szétszedhető és forgadható könyvszekrények. 
Képeslevelezőlap 6s Bélyegalbumok reiTek

___________ kivitelben.______________
Képes levelezőlapok. Karácsonyi és újévi al­

kalomra meglepő választékban.
"Havi részletfizetésre is szállítunk.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni 11111
H~EGEDÜS és SÁNDOR
előbb László Albert és Társa

könyv- és papiráruháza,
Kossuth- utón 11.

Az

fi S T O IC O S"
legelterjedtebb és legrégibb élclap.

49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési áras V» évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg az „Üstököst“, vagy agy oimszallagot beküldőnek
a szerkesztőség és kiadéhivata 1 címére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-ntca 26. szán.
Utalványok igy cimzendők : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

I Minden előfizető megkapja újév után a „Jókai 25 regenye modern kiadás 
kan“ című illusztrált diszketetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)Ajándék

mm
felvétetnek e lap Kiadóhivatalában.

rj ,      —  í

NAGY ELARUSITAS. ü
.a ___A. _S _. W rt «X ■ awi 1 O'*-tart december hó 31-ig.

uiévi aiándókot csak egyedül Nálam lehet olcsón beszerezni.
Tessék Tessék, Tessék, Tessék

Lőwy F. cég, Lőwy F. cég, Lőwy F. cég.
Piao-utca 24. a kőtemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
Ä. nagy képek még mindég készülnek*

.ij. j. ji n - - -................................... w .».* a — ....... * *»»»—»■»

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


